

# 北京城市副中心报

2021年8月6日 星期五 农历辛丑年六月二十八 今日四版



## 蔡奇主持召开疫情防控调度会并到房山区海淀区检查防控工作,强调 做于细成于严 防控不放过任何风险隐患

### 陈吉宁李伟张延昆出席会议

本报讯(记者 祁梦竹 范俊生)昨天上午,市委书记、疫情防控工作领导小组组长蔡奇主持召开北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组暨首都严格进京管理联防联控协调机制专题会议,调度疫情处置工作;下午又到房山区、海淀区检查疫情防控措施落实情况,看望慰问防疫一线工作人员。他强调,疫情防控是当前全市的重中之重,落实防控措施容不得半点马虎。各级各部门各单位要深入贯彻习近平总书记重要批示精神,做于细、成于严,紧盯防控重点,压实工作责任,不放过任何风险隐患,不给病毒传播以可乘之机,让防控工作始终跑在疫情的前头,坚决遏制疫情扩散蔓延。市委副书记、市长、疫情防控工作领导小组副组长陈吉宁,市人大常委会主任李伟,市委副书记、控工

作领导小组副组长张延昆出席会议。

房山区阎村镇天恒乐活城小区是封控小区,已按要求落实管控措施,各级干部、医务人员、民警、保安等400余人常驻社区,细致做好核酸采样、环境消杀等工作,为居民提供生活服务保障。蔡奇冒雨检查,居民有什么诉求、一日三餐是否有保障、帐篷等防疫物资是否充足……他一一询问,说,要发扬连续作战的精神,严格落实各项防控措施,区镇干部下沉到一线,充实防控力量。对一线防疫工作人员要关心关爱,做好个人防护和防暑降温。

海淀区为精准高效推进国兴家园小区及周边区域封控工作,将封控范围内的社区、驻区单位、商务楼宇分解成11个“防疫网格”,每个网格组建工作团队,包片负责相

关工作。蔡奇检查各项措施落实情况,向参与服务保障的医护人员、志愿者、下沉干部、公安干警、保安、快递小哥等表示慰问,说,哪里有疫情哪里就有你们的身影,你们都是好样的。疫情防控的主体力量是人民群众,封控小区居民足不出户就是对防控的最大支持,对他们的生活服务保障要跟上。要坚持党建引领,社区干部与居民多互动多交流,了解需求、舒缓情绪、解决困难。

蔡奇在调度和检查疫情防控工作时强调,要坚决扛起防疫的政治责任,把“四方责任”压得更实更紧,聚焦重点区域、重点环节、重点人群,不折不扣落实防疫措施。疫情处置要快,加强跨区域跨部门协同流调,第一时间锁定密接者、次密接者,即查即转即隔,快速管控到位,迅速切断传播

链条。防控措施要精准,提前摸清有病例所在市旅居史的拟返京人员底数,加强远端管控,告知防控要求;对已进返京的人员严格落实防控措施,确保不漏一人。社会面防控要从从严从紧,公共场所落实测温、验码、“一米线”、通风消毒、佩戴口罩等防疫措施。做好城乡结合部和农村地区防疫,加强农贸市场、农村大集等场所检查,严防聚集性风险。加强宣传引导,及时发布疫情信息,引导市民群众履行向社区和单位报告,加强个人防护等防疫责任和任务。要加大监督检查力度,对防疫措施不落实的要发现一起、通报一起、曝光一起;对拒不配合、故意隐瞒旅居史、密接史的要依法处理。

市领导魏小东、张家明、夏林茂、于鲁明参加检查。

## 城市副中心重点项目工地严把防疫关 综合交通枢纽平谷线功能区“全封闭”开建

本报记者 刘薇

建立全封闭、集中式生活区,配备一体化宿舍、独立式淋浴间;按照防疫要求统一管理,通过健康码对所有施工人员进行筛查……昨天,记者探访城市副中心多个重点项目工地发现,各工地在保证施工进度度的同时,多措并举严把防疫关。

北京城市副中心站综合交通枢纽工程位于城市副中心“一带一轴”空间结构的交汇处,是城市副中心拉开城市框架,推进京津冀协同发展的标志性工程。昨天上午,北京城市副中心站综合交通枢纽工程04标段开工,主要建设部分枢纽空间结构和轨道交通平谷线车站。

走进施工现场,各大机械正在进行桩基施工。这里将开挖一个超大超深的基坑,北京市政建设集团城市副中心站综合交通枢纽工程04标段项目常务副经理史永杰介绍说,基坑的开挖深度将达到25米左右,在其内部还会再挖一个坑中坑,即为平谷线车站

的位置,相对于地面深度约34米。未来,市民可从枢纽空间的地下一层直接进入平谷线地铁,形成立体交互换乘。

由于近期本市出现多例京外关联本地的新冠肺炎确诊病例,施工现场的防疫管控措施已经全面升级。严格落实进出生活区、办公区以及施工现场的人员、车辆扫码、测温登记制度。加强了各重点公共区域消毒消杀工作。所有的劳务人员全部进行了疫苗接种和全员核酸检测。

同时,该项目还通过“智慧化”手段严防死守。记者在城市副中心站综合交通枢纽工程01标段生活区及作业区入口看到,两处均设有智慧化实名制通道,人员、车辆出入需实行实名制登记,并配置红外人脸测温识别系统。

中铁建设集团城市副中心站综合交通枢纽工程01标段项目总工程师曹天亮介绍,项目借助智慧化管理平台,(下转2版)



城市副中心站综合交通枢纽工程生活区及作业区入口设置智慧化实名制通道,进出须通过红外人脸测温识别系统检测。记者 唐建摄

本报讯(记者 金耀飞)昨天下午,副市长、城市副中心党工委副书记、管委会主任隋振江到张家湾设计小镇调研,他强调,要全力抓好疫情防控工作,加快设计小镇建设进度,以“设计”为核心,向上下游产业链延伸发展,吸引带动性强的头部企业,以智能化、绿色化、国际化赋能“设计+城市科技”产业融合发展。

坐落在张家湾设计小镇,由北泡轻钢厂改造而来的北京国际设计周永久会址项目,即将完成主体结构施工,未来将成为集设计前沿信息发布、文化活动举办、办公、展示交易等功能于一体的“世界设计中心”。隋振江结合沙盘了解规划设计情况,实地察看项目建设进展,叮嘱,要严格落实疫情防控各项措施,按照既定目标,加强组织调度,加快推进项目建设,打造安全有序的样板工程。

在北京未来设计园区,隋振江察看园区“智慧生活实验室”建设情况,听取“2021北京数字经济体验周”及未来设计园区运营情况有关工作的汇报,指出,张家湾设计小镇要立足“设计+城市科技”定位,完善配套服务建设,集聚更多国内外高端设计企业和优秀人才,真正建设成为设计小镇、智慧小镇和活力小镇。

隋振江在北京未来设计园区主持召开座谈会时说,张家湾设计小镇毗邻城市副中心和环球主题公园,是城市副中心产业发展的重要承载区。市委市政府高度重视设计小镇规划建设,我们要进一步提高政治站位,切实增强做好设计小镇规划建设工作的责任感紧迫感使命感,坚决落实好市委市政府决策部署。

隋振江强调,张家湾设计小镇要在做好疫情防控的基础上,加快各地块建设进度,早出形象、早见成效,同步启动二期规划建设,做好医疗教育生活配套设施建设,尽快形成设计小镇整体环境和氛围。做好设计这篇文章,集聚城市设计、工业设计、文创设计、艺术设计等产业,向上下游产业链延伸发展,吸引带动性强的头部企业,以智能化、绿色化、国际化赋能“设计+城市科技”产业融合发展。城市副中心党工委管委会和通州区要加强与设计小镇统筹协调,围绕企业需求配置服务要素,在“十四五”期间打造成城市设计和城市科技产业集群。

当天,隋振江还听取了通马路、环球影城北交通枢纽规划建设进展情况。强调,各有关单位要进一步解放思想,加快工作节奏,全力推动项目早开工。发扬工匠精神,把交通枢纽规划好、设计好、运营好,不留历史遗憾,为乘客提供更加舒适快捷便利的体验。

城市副中心党工委管委会领导王承军参加。

### 隋振江到张家湾设计小镇调研时强调 全力抓好疫情防控工作 推动「设计+城市科技」产业融合发展 加快项目建设



## 北京城市副中心生机勃勃

### 地下处理污水 地上修建花园

## 城市副中心将建下沉式花园再生水厂

本报讯(记者 冯维静)地下处理污水、地上修建花园,通州区河东再生水厂全面升级,再建一座2.7万平方米、日处理污水量6万吨的下沉式再生水厂。记者从区水务局获悉,河东资源循环利用中心一期工程建设开工,明年8月底,一座全新的下沉式花园再生水厂将在城市副中心建成,在修复绿色生态、改善人居环境的前提下,大幅度提升城市副中心东部流域污水处理能力及周边生态环境品质。

昨天上午,位于北运河以东的河东再生水厂内施工现场,一座最深达16米的基坑已被绿色苫布包裹,可有效防止扬尘,目前正在进行土石方作业、竖向结构施工。“这个项目的难点在于深基坑施工,且面积较大,开挖土方量近29万立方米。此外,再生水厂建设对结构防水、混凝土的强度要求很高,所以防水、防渗均高于一般工程。”北京河东信泽环保科技有限公司总经理马锦兵告诉记者,目前正在运营的河东再生水厂,由于建设较早,规模及设施已不能满足该区域的污水处理需求,此次新建的河东资源循环利用中心项目位于现再生水厂西侧,将分两期建设,刚刚开工的一期工程采用PPP模式,建设内容包括粗格栅间及进水泵房、细格栅、曝气沉砂池,(下转2版)



河东资源循环利用中心一期工程建设开工,目前正在进行土石方作业、竖向结构施工。记者 唐建摄

## 副刊·观察



观察

### 盾构司机的十二小时

准